

A miniszter sajnálja, hogy három és fél évig tartott a beruházás

Átadták a sürgősségi osztályt



Botka László polgármester, Nára György főigazgató, Kökény Mihály miniszter és Baráth Lajos gazdasági igazgató felavatta, illetve átvette az új intézményt

Fotó: Gyenes Kálmán

Folytatás az 1. oldalról

Az épület műszaki átadását 2001. január 31-én tartották, a berendezés és a műszerek hiánya miatt azonban az osztály nem kezdte meg működését: pénzre volt szükség ahhoz, hogy felszereljék. Ehhez viszont nem kaptak segítséget az egészségügyi minisztériumtól. A Johannita rend azonban adományozott 15 új intenzív ágyat, a gépi műszerek beszerzésére pedig a szegedi önkormányzat adott 88 millió forintot. A minisztériumtól végül előbb 6, majd pedig 8 millió forint érkezett, így az ebből vásárolt berendezésekkel az SBO gépi és műszerparkja már megfelelt a szakmai minimumfeltételek-

ÚJABB TÁMOGATÁS AZ EGÉSZSÉGÜGYNEK

A sürgősségi betegellátó osztály ünnepélyes átadásán Botka László polgármester bejelentette: az eddigi támogatások mellett várhatóan újabb 300 millió forintot szavaz meg a február 27-i közgyűlésen a képviselő-testület az egészségügynek, így 2006-ig 2 milliárd 100 millió forintot fordítanak erre a területre. A polgármester elmondta, hogy ilyen nagyságrendű beruházás még soha sem történt Szegeden az egészségügyben. Kökény Mihály egészségügyi miniszter az átadáson megjegyezte, szerinte illő lenne már nevet adni a két-száz éves városi kórháznak.

nek. Az épület 2003. január elseje óta sürgősségi betegellátó helyként, október elsejétől pedig sürgősségi betegellátó osztályként működik, ahol már fekvőbeteg-

ellátásra is lehetőség van. Nára György, a kórház főigazgatója lapunknak elmondta: az SBO működése havonta körülbelül 5 millió forintba kerül. Mint

mondta, az új osztályt egyaránt meg kell szokniuk a betegeknek és az orvosoknak. Jó érzés viszont – hangsúlyozta –, hogy most már nem csak a televízióban láthatunk ilyesmit.

Kökény Mihály elmondta, fontosnak tartja a sürgősségi ellátást, mert az felgyorsítja a súlyos betegek ellátását, ésszerűsíti az intézmény struktúráját, valamint javítja az emberek biztonságérzetét. A minisztérium éppen ezért négy szintű sürgősségi rendszer kialakítását tervezi az egészségügyben, amelynek egyik szintje – éppen a szegedihez hasonlóan – kórházra „telepített” sürgősségi betegellátó osztály vagy részleg lesz.

TIMÁR KRISZTA

A feldolgozók hosszú távon számítanak a hazai termelőkre

A hét végén megyénkben nem demonstrálnak

A tejfeldolgozók pénteken azt javasolták a kormánynak: az ágazatra szánt támogatások teljes összegét fordítsa a termelőkre. Ha a hét végén sem sikerül megegyezniük a demonstráló gazdák képviselőinek a minisztériummal, hétfőn új helyszíneken folytatódik a tiltakozás.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az országban több helyen szombaton és vasárnap is az utakra vonulnak a demonstrálók. Másutt – így Csongrád megyében is – szüneteltetik a tiltakozást, elvégzik a hét közben elmaradt munkákat, és később folytatják. Seres Gyula, a makói Kossuth Szövetkezet elnöke lapunk kérdésére elmondta: van remény arra, hogy a hét végén a tej felvásárlási árról megegyezzenek. Ugyanakkor Makón több is szolidaritásukról biztosították a tej átvételi árának csökkenése ellen tiltakozókat. Ha a megállapodás elmarad, hétfőn a Pick és a Sole szegedi üzemei előtt, illetve a szentesi Hungeritnél folytatják a tiltakozást, ám az utakon is jelen lesznek. Pénteken egyébként a megyében ismét nőtt az utak mellett álló járművek száma, ezúttal 380 gépkocsi, erő- és munkagép nehezítette a közlekedést a négy helyszínen.

Bagi Béla, az Országos Demonstrációs Bizottság tagja az MTI-ve l azt közölte, országosan mintegy

8000 ember és mintegy 3500 jármű vett részt a félépályás útlezárásokban.

A Magyar Tejipari Egyesülés szóvivője, Nagygyörgy Éva pénteken bejelentette: a tejfeldolgozók azt javasolják a kormánynak, hogy a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium költségvetésében a tej-ágazat részére szánt támogatások teljes összegét a termelők megsegítésére fordítsa. A feldolgozó üzemek Magyarországon hosszú távon számítanak a hazai alapanyagra, szükségük van a biztos szállítói háttérre. Ugyanakkor azt is hozzátette: a környező országokban a tej felvásárlási ára 5-10 százalékkal alacsonyabb, mint Magyarországon. A Magyar Tejipari Egyesülés szerint a feldolgozók nem fizethetnek többet az alapanyagért, mint amennyiért azt rentábilisan fel tudják dolgozni, és el tudják adni. Nem kínálhatnak nagyszámú kedvezőbb kondíciókat, mert akkor átengednék a piacot a külföldről érkező áruknak. A Magyarországon forgalomba kerülő tejtermékek mennyiségének több mint 10 százaléka már most is import. Németh Imre földművelésügyi miniszter pénteken, a tárgyalás szünetében azt mondta, javaslatot tettek vissza nem térítendő 50 milliárd forint támogatás megadására, valamint a csatlakozási hitelcsomag forráskeretének megnövelésére. Vita van viszont még a tejiac rendbetételéről. A tárgyalások ma 11 órától folytatódnak.

Kínaiak a kisteherautóban

Egy román és hét kínai állampolgárt próbáltak meg tegnap hajnalban Magyarországra csempészni egy kisteherautóban a nagylaki határátkelőn.

A német rendszámú furgon papírajai szerint áru nélkül, üresen érkezett Romániából – a határátkelőn talán éppen ezért lett gyanús. A vámosok és határőrök által kö-

zösen végzett vizsgálat során feltűnt, hogy a raktér külső és belső mérete között jelentős különbség van, ráadásul belső világítását is szokatlan módon oldották meg. Az aprólékos kutatás eredményeként kiderült, hogy a raktér vezetőfülké felőli végét lerekesztették. Az ily módon mesterségesen kialakított, nagyjából hatvan centiméter mélységű és a vezetőfül-

kén keresztül szellőztetett szűk helyről három kínai nő, négy kínai férfi, valamint egy román férfi került elő. Mint kiderült, mindannyian Nyugat-Európába szeretnek volna eljutni. Az ügyet – embercsempészség megalapozott gyanújával – az orosházi határ-őr-igazgatóság nagylaki bűnügyi és felderítő szolgálata vette át.

SZ. I. M.



A szokás hatalma

SULYOK ERZSÉBET

Ha minden a hírek szerint történt, akkor tegnap megalakult Rómában a Zöldek Európai Pártja. Nem tudom eldönteni, ez jó hír-e, de lehet, hogy csak azért nem, mert mi magyarok mostanában torkig vagyunk a pártokkal és a mieink iránti elégedetlenségünk rászívárog a külföldiekre is.

Mint a szenny a csapadékvízgyűjtő városi tóra.

A szeged-rókusai Vértóban januárban kimúltak a halak valamilyen, ami meleg volt és bűdös. Alig három éve vagy tízmilliót fecőlt a vízmű a tározóba, kikutorták a medret, megszüntették a szabálytalan csatornabekötéseket. Azóta azt lehetett hinni, hogy a csapadékvízben kívül egyéb nem kerül a gyűjtőbe. Most meg azt lehet hinni, hogy esetleg valakik a kanálisba irányítanak valami mérgező dolgot. Még azt is lehet hinni, hogy nem tudják, mit cselekednek, illetve az ellenkezőjét, hogy ugyanis tudatában vannak cselekményük káros voltának. Mégis teszik.

A környezettudatosok pártba tömörülnek, nemzetileg és nemzetközileg, helyileg meg a tudatlanság mérgez?

Nem ilyen egyszerű. Példáulózatunk a rokontémával, a szemétyűjtés módszertanával. A kevesek, akik notóriusan a kevés számú szelektív hulladékgyűjtőbe hordják a szétválogatott háztartási szemetet, a szemellenző használatáról sem feledkezhetnek el. Nem szabad meglátniuk, hogy a végén egy helyre kerül mindaz, amit ők gondosan szétszálláltak. A szemellenzőjüknek talán az az értelme, hogy amikor majd kifejlődik itt is a rendes, európai hulladékgyűjtés, ők már megrögzött, gyakorlott szelektálók lesznek.

Amíg a panelházak szennyvizét is a Vértóba vezették – gondolom, nem maguk a lakók –, a szemellenző-sisztéma sem működhetett – inkább gázálarc kellett volna. Mindenesetre nem lehetett elvárni, hogy mondjuk a fáradt olajat ne folyassa senki az utcai kanálisba. A tiltott csatornák már három éve állítólag bedugaszoltattak, úgyhogy ami most van, az még a szokás hatalma.

Májustól bizonyatosan megbüntetik, aki nem tud kibújni alóla.

Márciusban várják őket haza

Huszonöt szentesi katona Irakban

Huszonöt szentesi fiatalember teljesít katonai szolgálatot Irakban. A városi műszaki dandár parancsnoka, Kovács István szerint leghamarabb márciusban láthatjuk őket újra itthon.

Éppen hét hónapja szolgálják Irakban a szentesi műszaki katonák. Tavaly augusztusban a szerződésük között huszonötön kaptak parancsot a békefenntartó feladat teljesítésére.

A néhány napja történt támadásról szóló hírek szerint a szentesi műszakiak között egy könnyű sérült van. Kovács István dandártábornok elmondta lapunknak: a katonák a békeidőtől eltérő szervezeti irányítás alá tartoznak, ezért nem tud információval szolgálni egészségi állapotukról. Néhány

hete folytatott telefonbeszélgetést Sramkó Mátyás alezredessel, a szállítózáslóalj parancsnokával. Azt a tájékoztatást kapta: katonáival teljesen elégedettek az ottani parancsnokok.

A szentesiek az iraki háborúban jelen lévő magyar csapatnak mintegy nyolc százalékát teszik ki. Műszaki katonák érkeztek a távoli országba a tűzszünet eszredtől is. A szentesi fiatalok a legkülönbözőbb feladatok teljesítésére: van köztük gépkocsivezető, víztisztító, egészségügyi, táborüzemeltető, műszaki gépkezelő stb. Az elmúlt nyár óta legalább egyszer mindenki volt már itthon. A tábornok szerint leghamarabb március közepén térhetnek haza.

B. G.

Nyereséges az Arago

A Pick Szeged Rt. többségi tulajdonosa, az Arago Rt. tavaly 114 millió forint mérleg szerinti nyereséget ért el a 2002-es 752 millió forint veszteség után – derült ki a társaság tegnap kiadott gyorsjelentéséből. A bázishoz képest változott a cég konszolidációs köre, de továbbra is meghatározó a Pick Szeged Rt.

Elárverezhetik a cipőgyárat

Mivel a szegedi Mary 2000 Cipőgyár Rt. olasz tulajdonosai a jogerős bírósági ítélet birtokában sem fizették ki az elbocsátott dolgozók járandóságát, elárverezhetik a cég ingó és ingatlan vagyonát.

Pénteken lejárt a Szegedi Munkaügyi Bíróság által megszabott határidő, az a tizenöt nap, amelyen belül a Mary 2000 Cipőgyár Rt. olasz tulajdonosi körének ki kellett volna fizetnie 139 szegedi dolgozó elmaradt járandóságát, az állás- és felmondási időre járó munkabéret, valamint a végkielégítéseket. A Szegedi Munkaügyi Bíróság jogerős ítéletét ugyanis két héttel előzött kapta meg postán a felperes és az alperes, a tizenöt napot másnapról, február 6-ától számolták.

Bálint János ügyvéd, a szegedi dolgozók jogi képviselője elmondta: a tulajdonosok nem fizettek, s mivel két, helyi pénzintézetnél vezetett számlájuk „üres” volt, nem tudta érvényesíteni az azonnali inkasszót. Így nincs más hátra, február 23-án reggel végrehaj-



A vásárlók jól jártak – végkielégítéskor

Fotó: Karnok Csaba

tást kér a cég ellen. Ez azt jelenti, hogy az adós tulajdonában lévő bármely fellelhető ingóságot és ingatlan el lehet árverezni, valamint végrehajtás alá lehet vonni a cég bárkivel szemben fennálló érvényes követelését is.

Eközben a Mary ellen felszámolási eljárás is indult. Ezt az egyik telephely, a Veszprém me-

gyei Csetény önkormányzata indította többek között a helyi iparüzési adó nemfizetése miatt. A Szegedi Városi Bíróság már idén január elején felhívta a Mary Rt. figyelmét arra, hogy rendezze tartozását, a határidő február közepén járt le.

Ebben a pillanatban tehát egyszerre indul felszámolás és végrehajtás a Mary Rt.-vel szemben, a kérdés az, melyik eljárás hoz a leggyorsabban pénzt a dolgozók számára. Az ügyvéd szerint elvben a végrehajtás rövidebb időt vehet igénybe, ugyanakkor felszámolás esetén a bérgarancia-alapból is akár azonnal hozzá lehet jutni az eddig jogerősen megítélt 46 millió forinthez. A vásárlói dolgozók közül 91-en fordultak bírósághoz, számukra 27 millió forintot ítélt meg január végén. Így együttesen 74 millióra rúg a követelések összege. Császár Mátyás, a Mary tulajdonosainak jogi képviselője azt mondta lapunknak, ügyfelei nem hatalmazták fel azzal, hogy nyilatkozzon az ügyben.

FEKETE KLÁRA